



Газета основана в 1906 году

ВТОРНИК,  
2 ОКТЯБРЯ 2007 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 191 (26424)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА

# Главный капитал — коллектив

В канун Дня машиностроителя Президент Башкортостана М. Г. Рахимов посетил градообразующее предприятие Нefтекамска — ОАО «Нефтекамаский автозавод», который отмечает 30-летие со дня образования. В рабочей поездке по северо-западу республики его сопровождали заместитель Премьер-министра Правительства РБ — министр строительства, архитектуры и транспорта Х. Д. Мавляиров и другие официальные лица.

Глава республики по пути в Нefтекамск принял участие в открытии ряда социально-важных объектов. Так, в селе Старобалтачево было открыто придорожное кафе-кемпинг. Двухэтажное кирпичное здание кафе разместилось на оживленной трассе Уфа — Пермь — Екатеринбург. В кемпинге уютно и красиво, все помещения отделаны в евростиле, интерьер оформлен с большим вкусом. Объект построил местный предприниматель, директор ООО «Алина» Фарит Галиахметов. В нем есть гостиная на 16 мест, три зала для обслуживания клиентов. Общая площадь здания — 580 квадратных метров.

Президент республики поздравил всех с открытием такого нужного объекта, подчеркнув, что это и дополнительные рабочие места, и поступления в бюджет, и удобство для людей, в первую очередь для тех, кто путешествует на автомобиле.

Между тем жители другого населенного пункта Балтачевского района — деревни Старый Якшей — тоже ожидали открытия важного объекта. Здесь на реке Быстрый Тангыл было восстановлено гидротехническое сооружение, построенное еще в 50-х годах прошлого века. В 1965 году гидроэлектростанция была выведена из рабочего состояния, оборудование демонтировано. Два года назад объект был включен в число юбилейных. На реконструкцию гидроузла было затрачено 72 миллиона рублей. Строители постарались подготовить объект к сдаче в эксплуатацию к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. Осталось только установить оборудование для мини-электростанции и провести другие необходимые работы. На станции будут работать два энергоблока мощностью 250



Даже в праздник есть место деловому разговору.

квт/час, максимальная глубина водохранилища составляет — 13 метров, объем — 2,8 миллиона кубометров воды.

В открытии гидроузла приняли участие также министр природопользования, лесных ресурсов и охраны окружающей среды РБ А. А. Фаузуллин и генеральный директор ГУП «Башмелиоводхоз» Б. Н. Батанов.

Президент республики поблагодарил строителей за качественное выполнение ответственного задания. Благодаря гидроузлу решается проблема обеспечения ближайших населенных пунктов дешевой электроэнергией. Кроме того, это прекрасное место отдыха для местных жителей и всех, кто будет сюда приезжать. Быстрый Та-

нып, как и в прежние годы, будет работать на благо людей.

К 30-летию ведущего предприятия города Нefтекамска работники ОАО «НефАЗ» приурочили открытие новых производств. В этот день состоялся пуск после реконструкции второй очереди окрасочной линии с дробеструйной установкой совместного производства ОАО «НефАЗ» и немецкой фирмы «Shlick». Линия была реконструирована менее чем за девять месяцев. Она дает значительную экономию электроэнергии и краски, а также европейское качество выпускаемых изделий и повышение производительности труда.

Окончание на 2-й стр.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

## Пример патриотизма, стойкости и оптимизма

Накануне Международного дня пожилых людей Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов обратился к представителям старшего поколения с поздравлением. В приветствии главы республики говорится:

«Дорогие наши ветераны! По доброй традиции ежегодно 1 октября мы отмечаем Международный день пожилых людей. Знаменательно, что в этом году он проходит накануне большого праздника — 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Сегодня наша республика по целому ряду социально-экономических показателей — в числе лидирующих, наиболее развитых и благополучных регионов страны. Во всех достижениях Башкортостана большая заслуга принадлежит вам, дорогие наши ветераны. Именно ваше поколение в огненные годы Великой Отечественной войны отстояло свободу и независимость Родины. В сложнейший послевоенный период вы подняли из руин разрушенное народное хозяйство, внесли достойный вклад в укрепление могущества нашей великой Отчизны. И сегодня ветераны показывают молодежи пример патриотизма, стойкости и оптимизма, передают ей свой богатый жизненный опыт. Низкий поклон и сердечное спасибо вам за это!

В республике многое делается для социальной поддержки ветеранов войны и труда. Планоммерно укрепляется материально-техническая база учреждений социального обслуживания, занимающихся реабилитацией инвалидов и помогающих одиноким пожилым людям в решении их жизненных проблем. С каждым годом растет число отделений по оказанию социальной помощи на дому. Для ветеранов и пенсионеров действует ряд льгот. Мы и впредь будем делать все возможное для улучшения жизни старшего поколения.

Желаю вам, уважаемые ветераны, долгого здоровья и благополучия, оптимизма и счастья, долгих лет жизни!»

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

## Новый дом для пожилых

1 октября в Уфе состоялось торжественное открытие спального корпуса дома-интерната для престарелых.

В церемонии приняли участие Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. И. Байдаuletov, его заместитель — министр труда и социальной защиты населения РБ Ф. А. Ямалдинов, глава администрации Октябрьского района Уфы В. И. Дмитриук.

В здании общей площадью 4760 квадратных метров расположились 70 одно- и двухместных жилых комнат, своя столовая, тренажерный зал. Компьютерный кабинет открыл свои двери для молодых инвалидов, также проживающих в доме-интернате. Новый корпус стал настоящим подарком для уфимских бабушек и дедушек в Международный день пожилых людей.

Алия ЮЛАНОВА.

## Приоритет — забота о ветеранах

Традиционно в День пожилых людей в ОАО «Белорецкий металлургический комбинат» чествовали тех, кто многие годы самоотверженно трудился на благо своего предприятия.

В минувшие выходные пенсионеры БМК приняли участие в различных праздничных мероприятиях. Программа была обширной, в том числе — плавание в бассейне «Дельфин» и тематические сценарии в современном кинотеатре, где все желающие смогли посмотреть любимые фильмы. Более 1300 ветеранов комбината получили к празднику продукты и наборы. В театре-студии «Дефидит» специально для них был организован показ спектакля. Не остались без внимания и те, кто в эти дни находится на лечении в больнице, — их посетили активисты советов ветеранов.

Забота о ветеранах и поддержка бывших работников комбината является одним из приоритетных направлений социальной политики БМК.

Аниса ЯНБАЕВА.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

## Кружева для модниц, оберег для уюта

В Уфе прошла ярмарка учреждений начального профессионального образования

Ее было слышно и видно издалека: заманчивые запахи жарящихся шашлыков, задорные народные мелодии вперемежку с эстрадными шлягерами. Осень — пора ярмарок. Однако эту жажду с особым нетерпением. Площадь перед Дворцом спорта заполняет азартный молодой народ, голоисисто расхваливая свою продукцию: усадла не только для желудка, но и для глаз. 104 профессиональных ученика из разных районов Башкортостана стали участниками Республиканской ярмарки.



АКСАКОВСКИЙ ПРАЗДНИК

# «Я просто вам перескажу преданья русского семейства»

На традиционные торжества в республику собрались гости со всей страны

## Негромкая музыка аксаковской прозы

В рамках семнадцатого международного Аксаковского праздника состоялась научно-практическая конференция («Аксаковские чтения»), посвященная 190-летию со дня рождения Константина Сергеевича Аксакова.

Своеобразие нынешних торжеств заключается в том, что многие мероприятия, запланированные в программе праздника, состоялись впервые. Впервые в подобном мероприятии принимает участие Уфимский юридический институт МВД РФ. Его представители подготовили доклад на тему «Государственно-правовые взгляды Ивана Сергеевича Аксакова». Уфимская государственная Академия искусств имени Загира Исмагилова порадовала собравшихся художественным чтением аксаковской прозы. И, конечно, большое внимание было уделено наследию старшего сына Сергея Тимофеевича — Константина Сергеевича, философа, мыслителя, политика. С докладами по этому вопросу выступили представители Башкирского государственного университета. Также впервые литературное творчество рода Аксаковых было интерпретировано с музыкально-поэтической точки зрения, что, несомненно, внесло

нотку приятной неожиданности в работу конференции.

В рамках творческого форума состоялась выступления директоров ряда известных российских музеев.

Праздничный вечер завершился открытием сразу двух экспозиций: выставки живописи «Наследники М. В. Нестерова. Художники-шестидесятники XX века» из частной коллекции Олеси Храмовой и фотовыставки «Уфа ушедшая, но не забытая».

## Уроки нравственности — уроки мудрости

Семнадцатый Аксаковский праздник продолжился в бывшем имении деда Аксакова — деревне Касимово Уфимского района. Там состоялся концерт детских творческих коллективов школы № 137, ДК «Моторостроитель» и детско-юношеского центра «Виктория».

Тем временем в Центральной городской библиотеке имени Ш. А. Худайбердина прошло видеопредставление для младших школьников с элементами театрализации «Там, где расцвел «Аленький цветочек». Ребята познакомились с биографией писателя, историей создания его произведений, а также совершили виртуальное путешествие по уголкам Уфы, связанным с именем Аксакова.

В тот же день в Аксаковской школе-гимназии № 11 прошел традиционный урок нравственности. Провели его необычные педагоги — гости праздника: директор Музея-усадьбы Абрамцево Алексей Пентковский, директор Музея истории землестроительства Владимир Косинский, а также Александр Заварицкий — внук академика Александра Заварицкого, человека нам не чужого, известного геолога, изучавшего золоторудные места в Сибире и Баймаке.

Третий день литературного форума завершился открытием мемориальной доски Г. С. Аксакову, первому уфимскому губернатору.

Елена ШАРОВА.

## Семнадцать мгновений сентября

Как и в прошлые годы, гостей Аксаковского праздника принимала белеевская земля. В том числе село Надеждино — бывшее родовое имение Аксаковых, известное ныне как историко-культурный центр.

В Надеждино — осень с тем же буйством красок, те же поля с зеленым ковром озимых и ровными рядами коричнево-желтых стогов соломы...

Окончание на 3-й стр.



Фото Садыга ИМАДИНОВА.

Вглядываясь в лица своих земляков, радушно встречавших гостей праздника, я сделала для себя открытие: мы стали другие! Прошлые семнадцать лет — это, по сути, семнадцать ступеней нашего возвращения к истокам национальной культуры, истории, литературы, нравственных ценностей. Одна из них — Аксаковский праздник. Обновленное Надеждино стало местом паломничества сотен и сотен поклонников таланта Сергея Тимофеевича, любителя русской классической литературы. Символично, что нынче праздник проходит в канун 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав Российского государства...

Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 19.40.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

## Отсвет истории в вашей судьбе



Давайте делать газету вместе!

Дорогие читатели! Всего несколько дней остается до юбилейных торжеств в честь 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России. А с чем эта историческая дата, отражающая единение народов, связана лично для вас? Мы предлагаем подумать, вспомнить какие-то интересные истории и события из жизни ваших близких или знакомых. Ведь дружба порой оказывается, как поется в известной песне, «важнее счастья, больше чем любовь». Давайте делать газету вместе! Ждем ваших писем. Лучшие из них войдут в праздничный выпуск, посвященный юбилейной дате.

Редакция.

НОВОСТИ

## В банках занимаем всё больше

По данным пресс-службы Национального банка РБ, с начала года населению республики было выдано кредитов на сумму более 30 миллиардов рублей, что на 64 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Из этого объема кредиты на покупку жилья составили 7,6 миллиарда рублей, на приобретение автомобилей — 6 миллиардов рублей.

Г. МАВЛИАЕВА.

## Цыплят грузите самолётами

Более 23 тысячи суточных цыплят из Голландии приобрел в рамках национального проекта «Развитие АПК» холдинг «Урал-Поволжская агропромышленная группа». Причем в Уфу их доставляли на самолетах. Так получилось экономически выгоднее, чем выводить цыплят из яиц.

Кросс Pure Line позволит чишимской птицефабрике «Юбилейная», входящей в холдинг, увеличить объем годового производства яиц с нынешних 11 до 22 млн. штук. Кроме того, новый кросс рассчитан и на мясное направление, актуальное в свете сокращения импорта курятины из ряда стран.

Инвестиционные проекты холдинга, находящиеся на стадии реализации в республике, оцениваются в 619 млн. рублей.

И. АХИЯРОВ.

## Можно разводить пчёл, выращивать овощи...

В селе Шаран состоялась ярмарка вакансий рабочих мест, на которую были приглашены молодые люди от 14 до 30 лет.

Большой выбор вакансий предложил филиал Республиканского центра содействия трудовой занятости молодежи. Здесь также можно было получить юридическую консультацию и психологическую помощь, пройти тестирование на профпригодность. Местное профучилище № 148 готово организовать курсы подготовки и переподготовки рабочих специальности.

Всего мероприятие, прошедшее в рамках XII Республиканской акции «Работу — молодым», посетили 200 человек.

Э. АХМЕТХАНОВА.

## Заклочительный аккорд

Два последних дня фестиваля русской и башкирской музыки в Башкирском театре оперы и балета прошли в столь же неподходящей атмосфере праздника, как и предыдущие. Состоялся почти премьерный спектакль балета Бориса Асафьева «Бахчисарайский фонтан», который в прошлом сезоне был показан всего пару раз. Его поставил художественный руководитель балетной труппы Шамиль Терегулов в содружестве с московским художником Дмитрием Чербадым.

Партию Марии исполнила хрупкая и нежная Римма Закирова, Зарему танцевала Елена Фомина, как всегда искусно передавая характеры своих героинь. У фонтана оплакивал гибель возлюбленных хан Гирей — Руслан Мухаметов под чарующие звуки романса Вагнера на слова Пушкина «Фонтану Бахчисарайского дворца» в исполнении Резеды Аминовой.

Кстати, и следующим вечером — на гала-концерте — этот романс она спела так же выразительно, со светлой печалью. Впрочем, все солисты выступали с полной отдачей, стараясь, чтобы заключительный аккорд фестиваля прозвучал на хорошем уровне. Программу украсили балетные номера — яркий танец винов из «Бахчисарайского фонтана», композиция «Журавли», па-де-де из «Лебединого озера». В «Умирающем лебеде» Сен-Санса блеснула Гульсина Мавлюкасова.

А. ДОКУЧАЕВА.

## Осечка в Омске

Уфимский «Салават Юлаев», проиграв в очередном туре чемпионата страны омскому «Авангарду» в серии буллитов — 1:2, заработал одно очко и продолжает удерживать первую строчку турнирной таблицы.

В последнее время уфимцы удачно проводили свои встречи на берегах Иртыша, четыре года не зная поражений в Омске. Хотя «Авангард» стартовал в чемпионате неудачно, потенциал команды большой. В матче, который прошел в напряженной борьбе, уфимцы открыли счет в конце первого периода (отличился Константин Кольцов). Однако омичи не опустили руки и в третьем периоде, реализовав большинство (пять на три), восстановили равновесие. Все решила серия буллитов, в которой счастье улыбнулось хозяевам.

М. ГАФАРОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

## Где и сколько

Цена одной акции на 1 октября:	«Норникель» — 6300 руб.
«Газпром» — 272 руб.	«Роснефть» — 211 руб.
«Лукойл» — 2050 руб.	«Сургутнефтегаз» — 33,4 руб.
РАО «ЕЭС» — 30,3 руб.	«Ростелеком» — 263 руб.
Сбербанк — 102 руб.	«Внешторгбанк» — 0,113 руб.
Курс валют: 1 доллар — 24,95 руб.; 1 евро — 35,35 руб.	

## Объявление

Администрация Президента Республики Башкортостан объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы ведущего консультанта отдела государственной, муниципальной службы и кадров.

К претенденту на замещение вакантной должности предъявляются следующие квалификационные требования: наличие высшего образования (по специальности «юриспруденция»), стаж государственной или муниципальной службы на старших должностях не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 2 лет, опыт работы по ведению кадрового делопроизводства на государственной гражданской службе.

Документы принимаются в рабочие дни с 9.00 до 18.00 (обед с 13.00 до 14.00) по адресу: 450101, г. Уфа, ул. Тукеева, 46 (отдел государственной, муниципальной службы и кадров). Справки по тел.: (347) 250-14-03, факс: (347) 251-50-39; e-mail: usga@presidentrb.ru

Срок приема документов — в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Подробнее о вакансии читайте на сайте Администрации Президента Республики Башкортостан president.bashkortostan.ru <http://www.bashkortostan.ru/> в разделе «Вакансии».

## ПОГОДА НА 2 ОКТЯБРЯ

восход		8.19
заход		19.51
долгота дня		11.32
луна		
В последующие два дня ожидается повышение температуры воздуха.		
Гидрометцентр г. Уфы.		

После, четв. 3 октября